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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 

PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 

TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, 

iniciada em vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e 

dois, às dez horas e nove minutos, por meio da plataforma Zoom. 

Em primeira convocação estiveram presentes: Fabiano Peruzzo 

Schwartz e Karem Rodrigues de Paula – Presidente e Secretária, 

respectivamente, bem como a servidora Tatyana de Azevedo Maia e 

os conselheiros Antonio Teixeira de Barros, Carlos David 

Carneiro Bichara, Cristiane Brum Bernardes, Daniel Shim de Sousa 

Esashika, Fábio Liberal Ferreira de Santana (discente), Maurício 

Schneider, Mauro Moura Severino, Rafaela Silva Brito (discente), 

Renon Pessoa Fonseca, Ricardo Chaves de Rezende Martins, Thiago 

Alexandre Melo Matheus (discente), Thiago Gomes Eirão e Valério 

Augusto de Medeiros. O Presidente abriu a reunião dando as boas-

vindas aos presentes e parabenizando os docentes aprovados na 

última seleção do Programa: Daniel Shim de Sousa Esashika e 

Mauro Moura Severino, da Linha 1, e Carlos David Carneiro 

Bichara, da Linha 2. O Presidente comunicou-lhes que eles já 

seriam  considerados empossados, tendo direito a voto na Reunião 

e lhes solicitou que, oportunamente, se dirigissem à Coordenação 

de Pós-Graduação para assinarem o Termo de Posse. O Presidente 

explanou, em linhas gerais, sobre o que o Programa espera desses 

docentes e lhes pediu que verificassem com os demais docentes do 

corpo a possibilidade de participarem de alguma das disciplinas 

programadas para o primeiro semestre letivo de 2023. O 

Presidente também explicou que a Linha 1 é a que está mais 

desassistida e, ao contrário, a Linha 3 é atualmente a mais 

equilibrada na questão docente e, por isso, não se abriu vaga 

para esta linha no processo seletivo. Diante desse quadro, o 

Presidente adiantou a necessidade de, em 2023, se fazer uma 

discussão sobre as linhas para sua melhor adequação. O 
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Presidente informou que há três janelas de disciplinas para 

serem preenchidas no segundo semestre letivo de 2023 e alertou 

que, no primeiro semestre de 2023, eles serão chamados a se 

manifestarem sobre oferta de vagas de orientação para os alunos 

ingressantes em 2024. Na sequência, o Presidente convidou os 

novos docentes a se apresentarem e, depois, abriu comentários 

para os demais docentes. Passadas as apresentações e as 

parabenizações, o Presidente solicitou colaboração de todos 

sobre a observação do limite legal de 120 horas para a carga 

horária docente. Antes de iniciar a discussão da pauta, o 

Presidente informou que o conselheiro Renon incluiu um terceiro 

ponto para ser deliberado durante a Reunião. PAUTA: ITEM 1 – 

HOMOLOGAÇÃO DOS TCCS DOS ALUNOS: Caio Garcia da Silveira 

(parecer Cristiano Ferri) e Leonardo Discacciati do Prado Gomes 

(parecer Cristiane Brum): a conselheira Cristiane disse que não 

havia comentários sobre seu parecer e os demais conselheiros 

dispensaram a leitura do documento, que foi aprovado por 

unanimidade. ITEM 2 – HOMOLOGAÇÃO DO GUIA DE MODALIDADES DE TCC: 

o Presidente explicou que, em um Mestrado Profissional, é 

importante que os trabalhos de conclusão de curso tenham 

variedade de formatos além da dissertação e, por isso, o Guia de 

Modalidades de TCC servirá de apoio aos docentes no 

acompanhamento do trabalho de seus orientandos. Ele citou como 

exemplo um orientando do conselheiro André, o aluno Caio Garcia 

da Silveira, que apresentou como TCC uma norma comentada. O 

Presidente leu o trecho de inclusão da modalidade Normas 

Comentadas e pediu sugestões para o texto; não sendo 

apresentadas, o Presidente colocou o texto em votação, que foi 

aprovado por unanimidade. ITEM 3 – REQUERIMENTO DE QUEBRA DO 

PRAZO REGIMENTAL DE 30 DIAS, PELO CONSELHEIRO RENON FONSECA, 

PARA AGENDAMENTO DE BANCA DE DEFESA DA ALUNA ANNA GABRIELLA 

SANTANA: o Presidente abriu a palavra para o conselheiro Renon, 
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que explicou sua intenção de agendar a banca de defesa da aluna 

Anna Gabriella Moraes Santana para dia 16/12/2022, com apenas 18 

dias de interstício entre o depósito do TCC e a realização da 

banca. O conselheiro informou que os examinadores da banca ainda 

não haviam sido inteirados dessa data, mas que já haviam se 

manifestado favoravelmente à antecipação da defesa. O Presidente 

abriu a palavra aos demais conselheiros sobre a redução do 

prazo. Não havendo manifestações, colocou o tema em votação, e a 

redução do prazo foi aprovada por unanimidade. Terminada a pauta 

o conselheiro Mauro indagou sobre a data para a reunião para 

discussão das linhas de pesquisa e o Presidente respondeu ter a 

intenção de fazer esse agendamento na primeira reunião de 

Colegiado de 2023, mas que os representantes das linhas deverão 

fazer, antecipadamente, reuniões preparatórias. Nada mais 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e seis 

minutos. Eu, KAREM RODRIGUES DE PAULA, lavrei a presente Ata.  

  

 

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

 

 

Karem Rodrigues de Paula – Secretária 
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